



**GORUN, NICOLAE**

**Membru titular**

**Vicepreședintele secției**

**Prof. univ. dr., ortopedie-traumatologie**

**Data și locul nașterii: 22 aprilie 1935, Stoina, județul Gorj**

**Studii:** absolvent al Facultății de Medicină Generală a Institutului de Medicină și Farmacie *Carol Davila* din București, în anul 1959. Obține titlul de doctor în medicină, în anul 1971, cu teza *Anomalii genetice în diformitățile congenitale prin deficit ale membrilor*, sub conducerea acad. prof. dr. doc. Alexandru Rădulescu. În vederea specializării profesionale a urmat stagii și cursuri: în 1965, la Spitalul de Urgență din București; în 1969, la Policlinica Vitan; în 1991, cursul AO/ASIF Internațional, la Davos în Elveția; a fost instructor de practică la cursul AO/ASIF Internațional din mai 1992, organizat la Iași, Practical Course on Hip and Foundation – Knee, Steyr (Austria), mai 1999; curs de perfecționare organizat de Fundația Brooke (SUA), în colaborare cu Clinica de Ortopedie și Traumatologie a Spitalului Militar Central din București, și cursul european cu tema Actualități în patologia piciorului, Predeal, 13-15.04.2000; Romanian American Arthroscopy, București, 2001; ca președinte SOROT a organizat al IX-lea Congres Național SOROT, Craiova, 9-12.10.2001.

**Activitatea profesională:** medic de medicină generală în circumscripție rurală, între anii 1959-1963; medic secundar ortopedie-traumatologie prin concurs, la Spitalul Clinic Brâncovenesc, în perioada 1964-1967; medic specialist prin examen de atestare pe post, la Spitalul Clinic Brâncovenesc, în perioada 1967-1972; medic primar gradul III prin echivalarea titlului de doctor în medicină, la Spitalul Clinic Brâncovenesc, în perioada 1972-1979; apoi, medic primar gradul II prin concurs, între 1979-1980, când este transferat la Spitalul Clinic Județean Ilfov, ca medic primar, șef al Secției Ortopedie-Traumatologie, unde lucrează până în octombrie 2005. În paralel cu activitatea din clinică, a participat continuu la instruirea studenților și medicilor rezidenți aflați în stagii de pregătire practică în clinicile în care și-a desfășurat activitatea profesională, iar după 1990 a devenit șef de lucrări la Universitatea Independentă *Titu Maiorescu*, din București, apoi din anul 1997 - profesor universitar prin concurs la Catedra de ortopedie și traumatologie la Facultatea de Medicină din Craiova, profesor asociat.

**Activitatea științifică și publicații:** cercetător științific principal, gradul I, din anul 1998, s-a preocupat permanent de viața științifică medicală, participând la numeroase manifestări de profil organizate în țară sau străinătate cu 155 de comunicări și publicând în reviste de specialitate 234 de lucrări, dintre care șapte în extenso în reviste ISI, precum și un număr de 92 de referate și recenzii. De asemenea, a publicat ca autor sau colaborator mai multe monografii, ca: *Entorsele*, 1972; *Practica osteosintezei metalice*, 1976; *Fractura deschisă*, 1979; *Tumorile osului*, 1984; *Ortopedia și traumatologia – mică enciclopedie*, 1987; *Traumatismele articulare ale regiunii claviculare*, 1996; *Introducere în genetica aparatului locomotor*, 1998; *Bolile genetice dominante ale membrilor*, 1998; *Fracturi maleolare*, 2000; *Caiete de traumatologie osteoarticulară specială*, Volumele I-VI la Ed. Curtea Veche, între anii 2003-2008, însumând 2.304 de pagini; 12 capitole în tratate și monografii.

**Contribuții:** a efectuat studii ample în domeniul malformațiilor congenitale cu cercetări statistice și clinice, precum și cercetări experimentale pe embrionul de găină demonstrând rolul malformativ sau chiar sterilizant al methotrexatului (contribuție apreciată de B. Menkes și W. Landauer); a descoperit primul caz în lume de picior de Madura produs de *Candida tropicalis*, contribuție apreciată de Secția de patologie tropicală a Institutului *Pasteur* din Paris și Institutul de Microbiologie Medicală al Laboratoarelor Bayer din Germania. A efectuat ample cercetări clinice privind patologia traumatică la vârstnici, apreciate în mod deosebit de acad. prof. dr. doc. Ana Aslan.

**Premii și distincții:** evidențiat în Munca Sanitară; Premiul *Gheorghe Marinescu* al Academiei Republicii Socialiste România, pe anul 1987, pentru monografia *Tumorile osului*; Premiul *Iuliu Hațieganu* al Academiei Române, pe anul 2002, pentru monografia *Fracturi maleolare*; Premiul *Alexandru Rădulescu* al AOSR pentru monografia *Mâna*, 2011; Premiul I *Georges Dumitrescu* acordat de Societatea Medicilor Scriitori și Publiciști din România (SMPSR) pentru întreaga activitate scriitoricească, științifică și literară, București, 2000; Medalia The 2000 Outstanding Scholars of the 21<sup>st</sup> Century, Cambridge; Medalia, diploma și eșarfa pentru International Intellectual al anului 2001, Cambridge; Medalia de onoare a Institutului American de Biografii, 2002.

**Afilieri:** membru titular al Academiei Oamenilor de Știință din România; al Academiei de Științe Medicale; al Uniunii Medicale Balcanice; al Societății Române de Ortopedie și Traumatologie; al Societății Internaționale de Chirurgie Ortopedică și Traumatologică; al Societății Ortopezilor-traumatologilor din Republica Moldova; al Asociației Ortopezilor de Limbă Franceză; al Federației Europene a Asociațiilor Naționale de Ortopedie și Traumatologie și al Ligii Culturale Fiii Gorjului.